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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Jeugdinstellingen  -  Niet-begeleide minderjarige vluchtelingen

In het jaarverslag van de Commissie van Toezicht op jeugdinstellingen kwam als knelpunt 
aan bod dat niet-begeleide minderjarige vluchtelingen vaak problemen ervaren in de 
jeugdinstelling. Deze minderjarigen zijn de taal niet machtig, ze begrijpen de structuur niet 
en vinden minder aansluiting bij de rest van de jongeren. Dat zorgt dus ook voor een extra 
inspanning voor de opvoeders en extra onrust in de leefgroep.

1. Hoeveel niet-begeleide minderjarige vluchtelingen werden opgevangen in een 
jeugdinstelling de afgelopen drie jaar? Graag een opsplitsing per jaar en per 
nationaliteit. Indien deze cijfers niet beschikbaar zijn, kan de minister de reden(en) 
daarvoor aangeven?

2. Om welke redenen zitten deze jongeren in een jeugdinstelling?

3. Welke extra maatregelen nemen de jeugdinstellingen om deze jongeren toch te 
begeleiden en welke kosten brengt dat met zich mee? Maken instellingen gebruik van 
een vaste tolk om de jongere meer te betrekken? Zo ja, wat is de kostprijs voor het 
inzetten van dergelijke tolken per jaar?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 576 van 16 juni 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1. We hebben geen cijfermateriaal van het aantal NBMV dat de afgelopen 3 jaar in een 
gemeenschapsinstelling verbleef.

De gegevens die we bijhouden hebben betrekking op de gepleegde feiten, de 
maatregelen die de jeugdrechter oplegt, de duur van het verblijf, het arrondissement 
waar deze jongeren vandaan komen, …

2. In vele gevallen gaat het om jongeren met een verhoogde kwetsbaarheid uit een 
verontrustende opvoedingssituatie (VOS). In het regeerakkoord voorzien we een 
scheiding van opvang van minderjarigen die een delict gepleegd hebben of daarvan 
verwacht worden en minderjarigen uit een VOS. Vanaf 2021 zijn voor deze laatste 
groep plaatsen beveiligend verblijf beschikbaar, niet enkele voor NBMV, maar voor 
alle jongeren met een VOS die momenteel in de GI verblijven.

Naast NBMV met verhoogde kwetsbaarheden, worden aan de GI ook jongeren 
toevertrouwd die een delict hebben gepleegd of hiervan worden verdacht.

3. Voor elke jongere die in de GI verblijft wordt begeleiding op maat voorzien. In het 
geval van NBMV kan het gaan om cultuursensitieve traumabegeleiding en 
psychotherapie en op taal- en deskundigheidsbevordering. Omwille van een beperkt 
aanbod aan tolken en vertalers (zeker voor sommige talen), is het hebben van een 
vaste tolk of vertaler moeilijk realiseerbaar. Het tarief voor een sociaal tolk of een 
vertaler is sinds 1 januari 2020 48 euro per uur, exclusief vervoersonkosten.

4. De cijfers zijn momenteel moeilijk te evalueren, gezien de grote verscheidenheid van 
de doelgroep. Vanaf het moment dat VOS en MOF beter gescheiden kunnen worden, 
kunnen we een betere evaluatie maken van het aantal NBMV met een MOF en de 
begeleidingsaanpak.


